

ПОД «Р» ОБНОСТИ

«Алмазная» КОЛЛЕКЦИЯ

Количество книг,
перемещенных в новое
здание Национальной
библиотеки Беларуси,
увеличивается

Около 400 тысяч экземпляров книг резервно-обменного фонда уже перевезены в новое здание Национальной библиотеки Беларуси. С февраля начался следующий этап — перемещение литературы из основного фондохранилища. Остальная же часть коллекции — а это более 8 миллионов экземпляров печатных и рукописных изданий, других документов на различных носителях информации — еще ожидает своей очереди в десяти корпусах-хранилищах по всему Минску.

По словам директора Национальной библиотеки Беларуси Романа Мотульского, культурные учреждения подобного статуса и масштаба меняют «место жительства» нечасто. Случаются переселения больших библиотек, может быть, раз в столетие. Причем опыт перемещения таких ресурсов для каждой страны уникальней и оригинальней. В ходе подготовки к переезду Национальной библиотеки Беларуси изучен опыт России,

Украины, Польши, Германии и других государств. Разработана собственная технология с учетом местных условий и сроков. Перевозить книги решено в пакетах весом около пяти килограммов, запломбированных и помещенных в специальные контейнеры, имеющие защиту от внешних воздействий. Именно в них и транспортируется теперь библиотечная коллекция книг. Вес каждого такого контейнера приблизительно 300 килограммов.

Впрочем, оригинальная технология переезда далеко не единственное новшество, связанное со строительством Национальной библиотеки Беларуси. Нет архитектурных аналогов самого здания в форме шарообразного многогранника, напоминающего драгоценный камень и прозванного алмазом, символизирующим хранившиеся в библиотеке духовные и материальные ценности. Беспрецедентны используемые в помещениях библиотеки системы пожарной безопасности, вентиляции, кондиционирования воздуха и создания микроклимата. Стал уже знаменитым телелифт — оригинальная система доставки книг, которая позволит читателям полу-

чать заказанную литературу из фондохранилища в течение всего 15 минут. И этот перечень можно продолжать.

— Национальная библиотека получает поистине уникальное здание, архитектурный облик и насыщение которого не имеют равных на постсоветском и европейском пространстве, — уверенно заявляет Роман Мотульский.

Между тем большая стройка близится к завершению. По словам заместителя министра культуры Беларуси Владимира Гридюшко, в конце прошлого года введен в эксплуатацию второй пусковой комплекс объекта. В его составе — стилобат, все этажи высотного книгохранилища с ат-

риумом и лестнично-лифтовым стволом, инженерные системы, обеспечивающие функционирование пускового комплекса. Сейчас ведутся работы на третьем пусковом комплексе, куда входят зоны Президент-центра, социокультурного центра, залов саммитов и примыкающих к ним помещений, комплекс информационно-технологических систем, обеспечивающий работу персонала и обслуживание пользователей, а также мероприятия по благоустройству и озеленению.

Планируется, что уже 1 мая новое здание Национальной библиотеки Беларуси примет первых посетителей.

Ирина СВЕРКО, «Р»